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Емельянова Екатерина Григорьевна  

Воспитатель,  

Филиал 1 «Капелька»,  

МБДОУ детский сад 96, г. Пенза «Колокольчик» 

 

КОНСПЕКТ ИНТЕГРИРОВАННОГО ЗАНЯТИЯ 

«МОЯ СЕМЬЯ» 

в младшей группе. 

Интеграция образовательных областей: 

познавательное развитие, социально-коммуникативное развитие, 

речевое развитие, художественно-эстетическое развитие, физическое 

развитие. 

 

Цель: Помочь детям понять родственные отношения в семье. 

Задачи: 

Формировать правильное представление о семье, как о людях, которые 

живут вместе, любят друг друга, заботятся друг о друге. Рассказать о роли 

матери, отца, дедушки, бабушки, сестры, брата. 

Понимать роль взрослых и детей в семье. 

Дать ребенку почувствовать радость и гордость за то, что у него есть 

семья. 

Воспитывать желание заботиться о близких людях и чувство 

привязанности к ним. 

Материал: мягкие игрушки: кот, кошка, котята, волшебный сундучок, 

сердечки, заготовки разных видов домов на листе формата А5, семейные 

фотографии, клей, кисточка, подставка под кисточку, клееночки, салфетка. 

Предварительная работа: 

Изготовление родителями генеалогического древа семьи. 

Рассматривание семейных фотографий. Рассказы детей о своих близких. 

Разучивание стихов о папе, маме, бабушке, дедушке, сестренке. Разучивание 

пальчиковых игр. Беседа о семье с использованием генеалогического древа. 
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Оформление фотовыставки «Я с бабушкой своею дружу давно, давно». 

Дидактические игры «Чей малыш?», «Кто в домике живет?», строительные 

игры «Мебель для дома», «Дом для кукол». 

Ход занятия: 

Организационный момент. 

Дети находятся в игровых зонах. 

Воспитатель заходит с игрушками кошки, кота, котятами. Раздается 

мяуканье. 

Дети: Какие котятки, какая красивая кошечка, какие они мягкие. Как 

их много. 

Воспитатель: Ребята, а как вы думаете, кто кошка для котят? (Мама) 

– А кто кот для котят? (Папа) 

– А как вы думаете, у них дружная семья? (Да, у них дружная семья.) 

– Как вы догадались? (Они живут все вместе. Мама заботится о 

котятах. Папа защищает их от врагов. Никто не ссорится, не царапается.) 

Воспитатель: Ребята, а где живет семья кошек? 

Дети: В доме. 

Воспитатель: А кто еще живет в доме? 

Дети: Я, мама, папа, сестренка, брат. 

Воспитатель: Ребята, а кто вас будит по утрам, чтобы не опоздать в 

детский сад, и кормит завтраком? (Мама, мамочка моя) 

Воспитатель: А вы маму свою любите? (Да, любим) 

Воспитатель: А за что вы маму любите? (Мама заботится о нас: 

покупает игрушки, готовит вкусный обед, стирает, убирает, читает книжки, 

шьет, любит нас) 

Воспитатель: Ребята, у меня есть волшебный сундучок, в который мы 

будем складывать хорошие слова: они будут долетать и наполнять его 

– Скажите самые хорошие слова о маме, какая она? (Моя мамочка 

добрая, заботливая, ласковая, красивая, любимая и т. д.) 

Воспитатель: Ребята, а рядом с мамой кого вы хотите видеть? (Папу) 
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Воспитатель: А вы папу своего любите? (Да, любим, конечно) 

Воспитатель:  А за что вы любите папу? Как он о вас заботится? (Папа 

катает на машине, учит ездить на велосипеде, играть в футбол, покупает 

игрушки, заботится о нас, защищает нас) 

– Значит, папа у вас какой? (Папа хороший, смелый, умный, добрый, 

сильный) 

Воспитатель: Ребята, а кто для вас мама и папа? (Они наши родители) 

Воспитатель: Но у ваших родителей тоже есть родители – это ваши 

бабушки и дедушки. Вы не устали сидеть, может немного поиграем? А 

котятки на нас посмотрят. 

 

Физкультминутка. 

Мама, милая, родная, (ладони прикасаются к щекам, движение головой 

влево-вправо) 

Папа тоже дорогой, (вытягивают руки вперед) 

Бабушка совсем седая, (гладят себя по голове) 

Дед уже немолодой. (поглаживание щек вниз) 

Брат похаживает в школу, (ходьба на месте) 

А сестра лишь в детский сад. (сгибание ног в коленях.) 

Я скажу, ребята, смело, 

Что семье я очень рад. (руки от груди разводит в стороны) 

Воспитатель: Ребята, а какие у вас бабушка и дедушка? (Моя бабушка 

самая добрая, она вяжет, печет пироги, варит вкусные компоты, гуляет со 

мной, забирает меня из садика, угощает сладостями, любит меня, заботится 

обо мне. Дедушка чинит, мастерит, помогает бабушке, заботится обо 

всех.) 

Воспитатель: Вот какая дружная и большая семья собралась в нашем 

доме, все вместе живут, заботятся друг о друге, помогают друг другу во всех 

делах. Хорошо, что у всех нас есть семья! 
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– Итак, ребята, о чем мы сегодня говорили и чем мы занимались? 

(Говорили о семье. Семья – это самые близкие люди: мама, папа, бабушки и 

дедушки. В семье все любят друг друга, заботятся друг о друге, помогают 

друг другу.)  

Воспитатель: Молодцы, ребята! Интересно, как все добрые и ласковые 

слова уместились в волшебный сундучок? Ой! Ребята! Все ласковые слова 

превратились в красивые сердечки. Дома вы подарите свое сердечко кому 

захотите. 

Воспитатель: Ребята, здесь еще что-то лежит. 

Воспитатель достает из сундучка семейные фото. 

Воспитатель: А вы со своими родителями, где живете?  

Дети: В доме. 

Воспитатель: Какие у нас на выставке красивые дома. Выбирайте себе 

домик и заселяйте туда свою семью. 

 Дети выбирают по желанию домик и заселяют (наклеивают в домик 

свою семью). 
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